乘法各部分间的关系
 

【基础知识自主学习】

一、求下列各式中的未知数x。

x×18=180


468×x=468


x×212=65084


x×893=1786

 

二、填空题。

1.乘法各部分间的关系是：一个因数＝(        )÷(        )。

2.根据乘法算式140×120＝16800，改写成两道除法算式是(                )；(                    )。

3.20×x＝80，求未知数x时的根据是(                  )。

4.应用乘法各部分间的关系，可以验算(                  )。

三、应用乘法各部分间关系验算下面的乘法。

236×49＝11564



57×49＝2793



218×36＝7848

 

 

37×42＝1544



534×65＝34710



327×53＝17331

 

 

【基本能力达标学习】

一、把左边的等式与右边的x的正确值用线连起来

x+100＝101





x＝5

x-100＝102





x＝3

100+x＝105





x＝2

100-x＝50





x＝1

50×x＝100





x＝202

x×50＝150





x＝50

二、列出含有未知数x的等式，然后解答。

1.46同什么数相乘得1610?





2.什么数乘308得4312? 

 

 

3.一个数的65倍是5460，求这个数。



4.什么数的18倍是4914?

 

 

三、应用题。

1.火车每小时行60千米，它的速度是自行车的3倍，求自行车的速度。(列出含有未知数x的等式，再解答出来)

 

 

2.一座电视塔高150米，是电视大楼的3倍，电视大楼高多少米?(先列出含有未知数x的等式，然后解答)

 

 

3.第一小学修建了一个长方形体育场，面积是10200平方米。长是120米，宽是多少?(列含有未知数x的等式解答)

 

 

 

【理解运用探究学习】

一、看图列出含有未知数x的等式，再解答

[image: image1.png]



二、甲数比乙数多30，甲数除以乙数商是6，则甲数是(      )，乙数是(      )。

 

 

 

 

 

参考答案

【基本能力达标学习】

二、1.35  2.14  3.84  4.273

三、1.20  2.50  3.85

【理解运用探究学习】

二、甲数是36，乙数是6

